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Arbeitsplatten-Öl 
farblos

 
Produktbeschreibung 
 
Hochwertiges, konservierungsmittelfreies Öl zur Erstbehandlung und für die regelmäßige Pflege von hölzernen 
Arbeitsplatten, Möbeln und Spielzeug im Innenbereich. 
 
Eigenschaften 
 
▪ Holzstruktur wird betont 
▪ fleckenbeständig – resistent gegen Rotwein, Bier, etc 
▪ für Kinderspielzeug geeignet (zertifiziert nach DIN EN 71-3) 
▪ wasserabweisend 
▪ atmungsaktiv – natürliche Eigenschaften des Holzes bleiben erhalten 
▪ geruchsarm 
▪ farblos 

 
Anwendung 

 
Ideal geeignet für die Erstbehandlung und regelmäßige Auffrischung von hölzernen Arbeitsplatten im Innenbereich, v.a. 
Küchenoberflächen oder Esstische. 

 
Untergrund 
 
▪ Alle Hart- und Weichhölzer. 

Trocknung 
 
Oberflächentrocken: ca. 3-5 h 
Überstreichbar:  ca. 12 h (1. Behandlung) / ca. 8 h (2. Behandlung) 
 
Die Trockenzeiten richten sich nach Untergrundbeschaffenheit, Umgebungstemperatur, Luftfeuchtigkeit und Auftragsstärke. Genannte Trocknungszeiten 
beziehen sich auf Normalbedingungen (ca. 20 °C, 65 % rel.Luftfeuchtigkeit)

 
Ergiebigkeit 
 
Verbrauch: ca. 33 m²/l 
 
Grundsätzlich wird die Ergiebigkeit vom Untergrund, der Untergrundbeschaffenheit, dem eingesetzten Werkzeug und der individuellen 
Verarbeitungsweise beeinflusst. Das Erreichen der aufgeführten Reichweiten ist abhängig von einer sachgerechten Anwendung gemäß den 
angegebenen Hinweisen zur Untergrundvorbehandlung und Produktverarbeitung.

 
Inhaltsstoffe 
 
Natürliche Öle, Wachse, Additive (Hilfsstoffe).

 

Verdünnen 
 
Gebrauchsfertig enigestellt, nicht verdünnen
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Untergrundvorbereitung  
 
Um eine sichere Haftung zu gewährleisten und ein perfektes Anstrichbild zu ermöglichen, bereiten Sie den Untergrund wie 
im Folgenden beschrieben vor. 
 
 Die zu streichende Fläche muss tragfähig, sauber, fest, trocken, fett- und wachsfrei sowie frei von geschlossenen 

Lackfilmen sein. Neues Holz anschleifen und säubern. 
 nicht tragfähige, abblätternde Beschichtungen rückstandslos mit Abbeizer entfernen (abbrennen, abbeizen, schleifen) 
 
Weitere vorbereitende Maßnahmen: 
 
Die Verarbeitungstemperatur für Material und Umgebung beträgt +10 °C bis +25 °C. Vor und während der Arbeit gut 
aufrühren. 
 
Verarbeitung 
 
Streichen, Einarbeiten / Wischen 
 
Neuanstrich 
 
Grundierung: 
  
Unbehandeltes Nadelholz im Außenbereich mit toom Holzschutz-Grundierung vorbehandeln (Biozidprodukte 
vorsichtig verwenden. Vor Gebrauch stets Etikett und Produktinformationen lesen). 
 
Deckanstrich: 
 
Toom Arbeitsplatten-Öl mit dem Pinsel oder Flächenstreicher dünn auftragen, nach 10 min Einwirkzeit nochmals 
auftragen und nach weiteren 10 Minuten überschüssiges Öl mit Lappen entfernen, um stehende „Pfützen“ oder 
Ölschichten auf dem Holz zu vermeiden. Für optimale Oberflächenergebnisse mit weißem Pad (Polierpad) 
einpadden. 
 
Renovierungsanstrich  
 
Abblätternde und nicht tragfähige Altanstriche komplett bis auf den Untergrund entfernen und anschließend wie 
Neuanstrich behandeln. Gut erhaltene offenporige Altanstriche säubern, anschleifen und wie unter "Deckanstrich" 
beschrieben vorgehen. 
 
Technische Hinweise: 
 
Nicht bei direkter Sonneneinstrahlung oder Niederschlag verarbeiten oder trocknen lassen. Die Eigenfarbe des 
Holzes beeinflusst den Ölfarbton. Der endgültige Farbton (abhängig von der aufgetragenen Menge) wird erst im 
Trockenzustand erreicht! Führen Sie deshalb einen Probeanstrich durch. 
 
Bitte beachten: 
 
Mit diesem Öl getränkte Lappen können sich beim Kontakt mit der Luft evtl. selbst entzünden und sollten daher im 
Freien auf einer feuerfesten Unterlage ausgebreitet und getrocknet werden. Je nach Grad der Abwitterung sollte 
mindestens jährlich eine Nachpflege der Oberfläche durchgeführt werden. 
 
So erreichen Sie ein optimales Ergebnis 
 

▪ Schleifen, säubern und streichen von Holz immer in Richtung der Maserung. 
▪ Um ein natürliches Oberflächenbild zu erhalten gleichmäßig auftragen. 
▪ Zwischen den einzelnen Schichten Trockenzeiten beachten 
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Werkzeugreinigung 
 
Reinigen der Arbeitsgeräte sofort nach Gebrauch mit Pinselreiniger.

 
Arbeitssicherheit / Entsorgung 
 
Für Kinder unzugänglich aufbewahren. Auch bei der Verwendung schadstofarmer Farben und Lacke die üblichen 
Schutzmaßnahmen einhalten: Während der Verarbeitung und Trocknung für ausreichende Belüftung sorgen. Essen, 
Trinken und Rauchen während des Gebrauchs der Farbe vermeiden. Bei Schleifarbeiten (Staubflter P2) Staub-, Spritz- 
und Farbnebel nicht einatmen – Schutzmaske tragen!  
 
Bei Berührung mit den Augen oder der Haut sofort gründlich mit Wasser abspülen. Trocken, gut verschlossen und kühl, 
jedoch nicht unter +5 °C lagern und verarbeiten. Anbruchgebinde fest verschlossen aufbewahren und möglichst bald  
verbrauchen. 

 
Restentleerte Gebinde zum Recycling geben. Nicht in die Kanalisation, Gewässer oder Erdreich gelangen lassen. 
Eingetrocknete Reste zum Hausmüll geben bzw. als Baustellenabfall entsorgen. Flüssige Reste nur bei einer 
Sammelstelle für Altfarben abgeben (AVV 080 111).
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